

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 234 (5.801) || Воскресенье, 27 ноября 1955 г. || Цена 15 коп.

Партийные организации в борьбе за использование резервов производства

Июльский Пленум ЦК КПСС в своих решениях подчеркнул необходимость более полного использования внутренних ресурсов и возможностей для улучшения деятельности промышленных и транспортных предприятий. Пленум указывал, что необходимо «...привести в действие огромные резервы производства и, прежде всего, шире применять комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов, повседневно заниматься внедрением новой техники и модернизацией действующего оборудования, полностью использовать имеющиеся мощности, совершенствовать технологию и организацию производства».

Коллективы промышленных и транспортных предприятий города развернули активную борьбу за претворение в жизнь этих указаний. Наиболее положительные результаты достигнуты там, где партийные организации взяли под свой непосредственный контроль изыскание и использование внутренних резервов производства.

На комбикормовом заводе, например, коммунисты, обсуждая на своем собрании перспективный производственный план на шестую пятилетку, уделили большое внимание изысканию и использованию внутренних резервов своего производства. Было подсчитано, что если механизировать все основные производственные процессы по выработке комбикормов, то завод сможет выдавать продукцию на 20—30 процентов больше обычного. Намеченные мероприятия по механизации трудоемких процессов теперь проводятся в жизнь, производственная мощность завода из месяца в месяц возрастает.

Партийная организация вагоноремонтных мастерских поставила вопрос перед администрацией о том, чтобы в сборочном цехе установить кран для механической переноски двухосных вагонных тележек. Теперь кран установлен, что намного облегчит труд рабочих. На этом же предприятии рабочие производят реставрацию старых вагонных деталей, борются за лучшее использование производственных площадей и т. п.

Но еще многие партийные организации промышленных и транспортных предприятий города вопросу изыскания дополнительных производственных мощностей не придают серьезного значения.

Взять, например, Ворошиловский рудник. Его подземный транспорт работает из рук вон плохо. В иные дни электровозы простаивают до 40 процентов рабочего времени. В результате выемка угля и подготовка фронта работ в залах ведутся мед-

Новая железнодорожная линия

МАРЬЕВКА (Северо-Казахстанская область), 24 ноября. (ТАСС). Открылось движение на первой очереди железной дороги Бургун—Пески, сооружаемой в районах освоения целинных земель. Стальные пути протяну-

лись на 20 километров от Бургана до станции Сулы, выросшей в центре терригий семи зерновых зерновых совхозов. Из Бургана на эту станцию прибыл первый поезд, доставивший совхозам строительные материалы.

Указы Президиума Верховного Совета СССР (1 стр.).

Приемы в Бомбее в честь Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева (1 стр.).

По нашему городу (1 стр.).

В. Орлов. — Постоянно улучшать работу промышленности города (2 стр.).

И. Шубин. — Больше внимания низовым профсоюзным организациям (2 стр.).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

П. Наумов. — Трудовые достижения автомобилистов (3 стр.).

А. Чеколдаев. — Соревнование грузчиков (3 стр.).

А. Широгородский. — Умелый воспитатель (3 стр.).

В странах народной демократии (3 стр.).

За рубежом (4 стр.).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении Московскому метрополитену имени В. И. Ленина

В связи с окончанием строительства Ленинградского метрополитена и присвоением ему имени В. И. Ленина, а также отмечая, что столичный метрополитен за двадцать лет своей работы заслужил всеобщее признание, как образцовый советский метрополитен, присвоить Московскому метрополитену имя великого лидера Коммунистической партии и основателя Советского государства — Владимира Ильича Ленина и впредь именовать Московский метрополитен им. В. И. Ленина».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.
25 ноября 1955 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О переименовании станции „Охотный ряд“ Московского метрополитена имени В. И. Ленина

Отмечая заслуги товарища Л. М. Кагановича в строительстве и организации работы Московского метрополитена, переименовать станцию «Охотный ряд» в станцию «Имени Л. М. Кагановича».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.
25 ноября 1955 г.

Приемы в Бомбее в честь Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева

БОМБЕЙ, 25 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Вечером 24 ноября

в Бомбее главный министр штата Бомбей М. Десай устроил прием в честь Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева. На приеме присутствовали члены законодательного собрания штата Бомбей, члены правительства штата, а также видные общественные деятели. Главный министр М. Десай, приветствуя гостей, заявил, что их визит послужит укреплению дружбы между Индией и Советским Союзом.

В ответ на приветствие главного министра товарищ Н. А. Булганин произнес речь.

В заключение своего пребывания в Бомбее Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев присутствовали на приеме, устроенном в их честь вечером 24 ноября Индо-Советским обществом по развитию культурных связей. Во время этого приема председатель Всеиндийского совета общества А. В. Балига, губернатор штата Бомбей Х. Мехтаб, товарищи Булганин и Хрущев выступили с речами.

А. В. Балига обратился к почетным гостям Бомбей с теплым приветствием, подчеркнув значение Индо-Советского общества по развитию культурных связей в деле сближения между СССР и Индией.

С кратким ответным словом выступил Н. А. Булганин.

Отъезд представителя Парламентской группы СССР в Совете Межпарламентского Союза Ю. И. Палецкиса на 101 сессию Исполкома Межпарламентского Союза

Для участия в открывющейся в Нью-Дели 101 сессии Исполнительного Комитета Межпарламентского Союза из Москвы

вылетел представитель Парламентской группы СССР в Совете Межпарламентского Союза Ю. И. Палецкис.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Улучшение технологического процесса

На маргариновом заводе до последних дней много труда и времени отнимала растопка жиров для выпуска готовой продукции.

Недавно оборудован и пущен в эксплуатацию новый цех для растопки жиров. При помощи горячей воды здесь проходит разогрев жиров, совершающийся за три часа, тогда как прежде на это требовалось два-три дня.

Это новшество обеспечило повышение качества продукции, экономию сырья и улучшение технологического процесса.

Содержательная лекция

В клубе шахтеров на днях прочитана лекция на тему «Любовь, брак и семья в социалистическом обществе». Лекция вызвала большой интерес у присутствовавших. Ее прослушало около 300 человек.

Новая техника на транспорте

Железнодорожная магистраль Ворошиловского отделения ДВЖД пополняется новой современной техникой. Так, например, поступил для эксплуатации локомотив с более рациональной конструкцией паросушителя. Прибыл также пассажирский паровоз с водоподогревателем, производительность которого значи-

тельно больше, чем на обычных локомотивах.

Для обслуживания паровозов сконструированы экипировочные устройства, снаженные мощными барабанными пекосушильными печами.

На складах топлива появились углеподъемные краны с мощностью ковша в 15 тонн, вместо имевшихся в 6 тонн.



На снимке: ученики средней школы № 16 на экскурсии в деревообделочном комбинате. Объяснения дают мастер сборочного цеха комсомолец Леонид Бокарев.

Спектакль самодеятельного коллектива

Драматический коллектив Дома культуры им. Чумака подготовил спектакль «Лирическая подмосковная» В. Васильева и И. Романовича. Вчера состоялась первая постановка пьесы, вызвавшая хорошие отзывы зрителей.

В пьесе рассказывается о дружбе рабочих одного завода с колхозниками подмосковного села. Главные роли в постановке исполняют участники художественной самодеятельности тт. Супонин, Дуракова, Лапошин и другие.

ОТДЕЛ РАСКРОЯ ТКАНЕЙ

Недавно при университете открыт отдел раскroя тканей. Здесь работают опытные мастера-закройщицы. Они также производят примерку, помогают покупателю подобрать фасон платья или костюма.

ПОСТОЯННО УЛУЧШАТЬ РАБОТУ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГОРОДА

На предприятиях нашего города широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии. Благодаря этому промышленность города значительно перевыполнила программу 10 месяцев, дано на 40 миллионов рублей продукции сверх плана.

Успешно справляются с задачами, поставленными июльским Пленумом ЦК КПСС, коллективы масложиркомбината, станции Ворошилов-Уссурийский, механического завода и другие.

Но вместе с некоторыми успехами в работе промышленности города имеется еще много серьезных недостатков. Прошедший недавно VII пленум Приморского краевого комитета партии отметил, что многие промышленные и транспортные предприятия нашего города серьезно отстают в деле внедрения новой техники, передового опыта и прогрессивной технологии. Недостаточно используется действующее оборудование и производственные площадки.

Шесть предприятий города не справились с 10-месячным планом по выпуску валовой продукции, 14 предприятий не выполнили планов в заданном ассортименте.

Большое удорожание товарной продукции допущено на хлебокомбинате в связи с тем, что не выдерживаются нормативы расходования сырья, топлива и электроэнергии. Плохо осваивается техника, не налажена учеба рабочих. Все это ведет к большому количеству брака.

Почти на 10 процентов недовыполнен план 10 месяцев на мясокомбинате. Руководители этого предприятия смирились с таким неудовлетворительным положением и не принимали мер для устранения недостатков.

Пленум краевого комитета партии обратил серьезное внимание парторганизаций и хозяйственных руководителей на улучшение работы по специализации предприятий. В нашем городе 6 предприятий имеют литьевые цехи, некоторые из них выпускают одинаковую продукцию, но имеют совершенно различные экономические результаты. Два предприятия занимаются выпуском посуды, 5 предприятий пошивом одежды, 3 предприятия местного подчинения выпускают прохладительные напитки и т. д.

Вследствие того, что все эти предприятия подчиняются различным административным органам, имеются различные условия труда и система оплаты, это приводит к текучести рабочей силы и низкому качеству выпускаемой продукции.

Нам необходимо добиваться специализации предприятий, изучать и распространять на всех предприятиях лучший, передовой опыт производства продукции.

Немало недостатков на предприятиях города допускается во внедрении новой техники. Большое количество металлорежущего оборудования наших предприятий работает уже значительный срок. Ясно, что на таком оборудовании, если мы не будем его совершенствовать, нельзя достигнуть того эффекта, который получается от новых, современных станков и машин. Очень трудно будет добиваться увеличения выпуска продукции и повышения ее качества.

Почему новая техника годами лежит на складах и не используется на наших предприятиях? Причина, прежде всего, кроется в том, что отдельные руководители предприятий привыкли

В. ОРЛОВ.
Секретарь Ворошиловского горкома КПСС

жить спокойно, без дерзаний. План по выпуску валовой продукции кое-как выполняется, и этим довольствуются. А внедрение новой техники, как известно, несет за собой дополнительные трудности, связанные с ее освоением, учебой рабочих, изменениями технологии и т. д. Партийные организации, в том числе и городской комитет партии, часто мирятся с проявлением такой косности и консерватизма в этом деле со стороны хозяйственных руководителей и главных инженеров, недостаточно требовательны к ним.

Этими же причинами во многом объясняется и то, что на ряде предприятий очень медленно ведется, а кое-где и совершенно не начата, работа по модернизации действующего устаревшего оборудования, тем самым не выполняется постановление июльского Пленума ЦК КПСС. Модернизировано менее 10 процентов имеющегося на предприятиях металло- и деревообделочного оборудования.

Из поля зрения первичных парторганизаций выпали также вопросы нормирования и оплаты труда. В этом деле допущен ряд серьезных недостатков.

Если бы секретарь партбюро паровозоремонтного завода Т. Маркитан и председатель завкома Т. Мизь интересовались состоянием нормирования и оплаты труда, то на этом предприятии дела шли бы значительно лучше. А ведь на заводе по-прежнему наряды в цехах выдаются от случая к случаю, а монтажникам, которые подчинены главному механику Т. Кравченко, совсем не выдаются на руки. Возможности правильной постановки нормирования и оплаты труда на заводе имеются, у мастера в подчинении всего 12 человек, работы производятся такие, что их исполняют в течение нескольких дней. Но вследствие плохой организации труда мастера зачастую наряды не выписывают. Это приводит к тому, что в конце месяца мастер вынужден записывать не только то, что сделано, но и что совершенно не делалось.

Такое положение на слесарных работах в новосборочном цехе. Наряд есть у бригадира, а он работает в другой смене. Подобная система оплаты труда и нормирования, безусловно, является тормозом в работе.

Почему же на заводе такая неразбериха с нормированием? Потому, что начальник отдела труда и зарплаты Т. Телегуз и начальник завода Т. Воронин вплотную не занимались этим делом.

Июльский Пленум ЦК КПСС в своих решениях значительное внимание уделил вопросам механизации трудоемких процессов и особо подчеркнул, что большую роль здесь должны сыграть рационализаторы и изобретатели.

Выполняя решения Пленума ЦК, промышленные коллективы города проделали некоторую работу по усилению рационализации и изобретательства. За 9 месяцев текущего года на 15 крупных предприятиях подано 434 рационализаторских предложения. Это больше, чем за соответствующий период 1954 года на 18 процентов. Внедрение 218 предложений позволило

сэкономить государству более миллиона рублей.

Вместе с тем пленум крайкома партии отметил и серьезные недостатки в этом деле на предприятиях города. На самотек пущена работа с рационализаторами на мясокомбинате и хлебокомбинате, на ряде предприятий тормозится внедрение поданных рационализаторских предложений.

Задача состоит в том, чтобы постоянно, развивать творческую инициативу масс, оказывать всемерную помощь и поддержку новаторам, направлять их энергию на решение основных задач, стоящих перед предприятиями.

Очень большое значение в деле улучшения работы промышленности имеет изучение и распространение опыта передовиков и новаторов производства.

Партийные и профсоюзные организации, хозяйственных руководители, инженеры и техники промышленных и транспортных предприятий города проделали в этом отношении некоторую работу. Так, группа инженеров Ворошиловского железнодорожного узла под руководством Т. Серова и Беркова обобщили опыт 23 новаторов производства и издали типографским способом специальную брошюру. На узле организовано изучение передового опыта железнодорожников среди рабочих, что положительно сказывается на деятельности предприятий. Например, методам уплотненной погрузки вагонов обучены сейчас все весовщики. В этом году железнодорожная станция за счет применения уплотненной погрузки мыла и шрота высвободит для государства 468 четырехосных вагонов. От этого мероприятия денежная экономия составит 450 тысяч рублей.

В паровозном депо широко распространяются и изучаются передовые методы вождения тяжеловесных поездов и экономии топлива, что позволяет водить поезда весом в 2 тысячи и более тонн.

Неплохо поставлена работа по изучению и распространению передового опыта на масложиркомбинате, в артели «Металлист». Однако на многих предприятиях города в деле распространения передового, прогрессивного опыта допущено много недостатков. В частности, в течение восьми месяцев не работали школы передового опыта в вагоноремонтных мастерских. За это время для трудающихся здесь не прочитано ни одной лекции на техническую или экономическую тему, кружки техминимума не работали.

Труженики промышленности города должны постоянно вскрывать и устранять недостатки в организации производства, усиливать борьбу за технический прогресс своих предприятий, добиваться полного использования оборудования, повышать производительность труда, планомерно увеличивать выпуск продукции, улучшать ее качество, снижать себестоимость.

У промышленных коллективов города есть все возможности, чтобы достойно встретить XX съезд КПСС, систематически выполнять и перевыполнять государственные задания. Партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители должны шире развертывать социалистическое соревнование среди коллективов предприятий, обеспечить все условия для выполнения каждым производственным комитетом повышенных обязательств в честь съезда партии.



Москва. В Государственном музее революции СССР открыто шесть новых залов, где развернута экспозиция, посвященная периоду иностранной военной интервенции и гражданской войны (1918—1920 гг.) и периоду перехода Советской страны на путь восстановления и мирного развития (1921—1925 гг.).

На снимке: в одном из новых залов музея.

Фото А. Стужина и Л. Портера. (Фотохроника ТАСС).

Больше внимания низовым профорганизациям

На Ворошиловском руднике идет подготовка к профсоюзной конференции. В цехах и сменах проходят отчетно-выборные собрания, где подводятся итоги деятельности профсоюзных групп и цеховых профорганизаций по воспитанию трудающихся, руководству социалистическим соревнованием и обеспечению слаженной работы всех участков рудника.

Цеховые и групповые профсоюзные собрания показывают, что за отчетный период деятельность профгруппы и шахтного комитета рудника улучшилась. Заметно оживилась работа после июльского Пленума ЦК КПСС. Профсоюзная организация стала активнее вмешиваться в жизнь предприятия, настойчивее требует от администрации безусловного выполнения обязательств по коллективным договорам, улучшила руководство социалистическим соревнованием.

Цеховой комитет участка № 1 (председатель Т. Кретов) много сделал для мобилизации трудающихся на успешное выполнение производственных заданий. На своих заседаниях цехком обсуждал вопросы укрепления трудовой дисциплины, социалистического соревнования, состояния техники безопасности и быта шахтеров. В результате план добычи угля ежемесячно перевыполнялся.

Отчетно-выборное собрание дало удовлетворительную оценку деятельности цехового комитета.

Состоялось также отчетно-выборное собрание членов профгруппы механической мастерской. Здесь профгруппорг работает молодой и энергичный производственник Т. Абрамов. Он сумел сплотить и мобилизовать коллектив мастерской на успешное решение поставленных задач. Все задания по обеспечению ремонтными и монтажными работами подземных цехов мастерская выполняет своевременно и доброкачественно.

За отчетный период неплохо работали профсоюзные организации цеха погрузки, охраны и отдела рабочего снабжения.

В то же время отчетно-выборные профсоюзные собрания в цехах и участках рудника выявили много серьезных недостатков в деятельности профсоюзной организации в целом. Шахтный комитет рудника недостаточно

контролировал низовыми профсоюзными организациями, слабо вникал в их работу, не учил практике руководства профгруппоргов и председателей цехкомов. В результате некоторые из них не справились со своими задачами.

Так, например, шахтком рудника почти не интересовалась работой профсоюзной группы конного двора. Там редко проводились собрания, социалистическое соревнование было поставлено формально, профгруппорг Т. Крысину помощи в работе оказалось мало.

Плохо работала цеховая организация участка «Капитальный». Ее цехком во главе с Т. Барбашовым не занимался вопросами организации производства, укомплектованием единых смен и социалистическим соревнованием. В результате рабочие бесконечно переводились из одной смены в другую, выработка была низкой. В этой же цеховой профгруппе участка № 1 (председатель Т. Кретов) много сделал для мобилизации трудающихся на успешное выполнение производственных заданий. На своих заседаниях цехком обсуждал вопросы укрепления трудовой дисциплины, социалистического соревнования, состояния техники безопасности и быта шахтеров. В результате план добычи угля ежемесячно перевыполнялся.

Начальник этого участка Т. Кудрявцев не интересовался работой профсоюзной организации, недооценивал ее роли в решении поставленных задач. Не случайно, что на участке «Капитальный» нет порядка в организации труда, низкая трудовая дисциплина и как результат этого — невыполнение производственных планов. Уже несколько раз намечались сроки перехода на новый горизонт, но коллектив участка так и не выполнил своей задачи.

Все эти упущения являются результатом недостаточного руководства низовыми профсоюзными организациями со стороны рудничного профсоюзного комитета. Надо устранить имеющиеся недостатки, направить усилия всей профсоюзной организации на успешное претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС.

И. ШУБИН.

Председатель шахтного комитета рудника.

Семинар редакторов стенных газет

На днях партком железнодорожного узла провел семинар редакторов стенных газет. Собравшиеся прослушали доклад «О методах организации работы стенных газет». Затем был сделан обзор стенных газет. После этого редакторы и члены редколлегий ряда стендгазет поделились опытом своей работы.

ТРУДОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ АВТОМОБИЛИСТОВ

Ореди шоферов Ворошиловской автороты № 1 широкий размах принял социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС. Уже достигнуты неплохие результаты. За 10 месяцев этого года задание по перевозкам грузов в тоннах выполнено на 161 процент, коэффициент использования автопарка составил 110 процентов к плану. Кроме того, экономлено 12 тонн горючего, а себестоимость грузоперевозок снижена на 9 процентов.

Большинство водителей и ремонтных рабочих трудится у нас уже много лет. Они хорошо знают свое дело.

Среди шоферов широко развернулось соревнование за улучшение межремонтного пробега автомашин. Сейчас в автороте 22 водителя — стотысячника. Многие из них значительно перекрыли взятые обязательства и наездили на своих машинах по 160—170 тысяч километров без капитального ремонта. А лучшие шоферы тт. Крутоус и Щербина благодаря отличному знанию профессии и образцовому уходу за автомобилями наездили без капитального ремонта более 200 тысяч километров каждый. Достижения шоферов-стотысячников способствуют значительному улучшению использования

автопарка, увеличению грузопривозок и снижению их себестоимости.

Водители тт. Данильченко, Чайка, Саенко и другие выполняют нормы на 150—200 процентов.

В достижениях коллектива автобазы немало труда и ремонтных рабочих. Они быстро и аккуратно выполняют все задания по ремонту машин и тем самым обеспечивают повышение коэффициента их использования. К числу лучших ремонтников следует отнести тт. Сильченко, Сахнова, Омельченко, Шубина, которые не только перевыполняют задания, но и делают все прочно.

Для того, чтобы лучше был организован труд шоферов, у нас практикуется выписка нарядов с вечера на следующий день, своевременное заключение договоров с заказчиками на перевозки, загрузка машин во время обратных рейсов и многое другое.

Коллектив автороты закончил выполнение годового задания по основным видам работ еще месяц тому назад. Но достигнутое не предел. Водители и ремонтники с новой энергией борются за дальнейшие успехи в труде.

П. НАУМОВ.
Главный бухгалтер Ворошиловской автороты № 1.

Совершенствуют производство

До недавнего времени раскрой боковины ведра в жестяно-оцинковочном цехе горпромкомбината делалась вручную. На выполнение этой операции ставилось много рабочих, производительность труда была низкой. Слесарь Дмитрий Коляда решил механизировать этот производственный процесс. Он предложил модернизировать старый станок, стоявший без применения, приспособить его для раскрыя прямолинейных краев боковины ведра. Предложение т. Коляды было одобрено техсоветом. Станок переоборудован и недавно пущен в эксплуатацию. Внедрение этого предложения позволило высвободить на

другие производственные участки 12 раскройщиков, облегчить труд рабочих, улучшить качество и снизить себестоимость продукции.

Большую ценность представляет рационализаторское предложение начальника цеха Г. М. Горелика. Он разработал приспособление для механической очистки хозяйственной посуды после оцинкования. Оно также принято техсоветом и готовится к внедрению. По предварительным подсчетам это предложение даст до 20 тысяч рублей экономии в год, позволит значительно улучшить качество выпускаемых изделий.

С. ДЮЖЕВ.

Месячный план — досрочно

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, работники карамельного и пряничного цехов артели «Пищевкус» с четьюстью выполняют взятые обязательства.

Карамельный цех выполнил план ноября еще 24 числа и решил до конца месяца выдать 6 тонн карамели сверх задания. Впереди идут смены мастеров тт. Леоненко и Пысь.

Не отстает и коллектив пряничного цеха. Он также завершил месячное задание досрочно и даст дополнительно до конца ноября не менее 10 тонн продукции. Первенство в соревновании пряничников завоевала смена мастера Корниенко.

Т. СОЛОВЬЕВА.
Зам. председателя артели по орграфике и кадрам.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ



Столица Польской Народной Республики — Варшава.
Новый жилой район — Мариенштадт.

Фото Польского центрального фотоагентства.

Трудовой подъем на предприятиях Албании

ТИРАНА, 25 ноября. (ТАСС). Албанские трудящиеся готовятся к празднованию одиннадцатой годовщины освобождения страны от фашистских захватчиков. В связи с праздником, который отмечается 29 ноября, свыше 90 процентов рабочих промышленных предприятий, транспорта и машинно-тракторных станций страны борются за досрочное выполнение государственного плана текущего года — завершающего года первой пятилетки. Более 30 заводов и фабрик, промысловый и потребительских кооперативов выпускают сейчас продукцию в счет будущего года.

Замечательных успехов добились в соревновании влорский це-

ментный завод имени В. И. Ленина, вступивший в строй только шесть месяцев тому назад. Он уже выполнил годовое задание. До конца года коллектив завода решил дать большое количество цемента сверх плана.

Хорошо трудятся нефтяники в Патосе. На днях они добыли последние тонны нефти в счет плана этого года. За минувшие одиннадцать месяцев нефтяники Патоса сэкономили для народного хозяйства свыше 12 миллионов лек.

Свыше девяти тысяч албанских рабочих успешно выполнили свои годовые нормы и сейчас работают в счет планов будущих лет.

Научно-техническая конференция по вопросам механизации сельского хозяйства ГДР

БЕРЛИН, 24 ноября. (ТАСС). В Лейпциге проходит организованная министерством сельского и лесного хозяйства ГДР научно-техническая конференция по вопросам механизации сельского хозяйства республики. В работе конференции принимают участие видные ученые в области сельского хозяйства, работники ма-

шинно-тракторных станций, пе-редовые полеводы.

Участники конференции обсуждают вопросы о расширении механизации сельского хозяйства республики, об улучшении работы машинно-тракторных станций и усилении их сотрудничества с сельскохозяйственными кооперативами.

Умелый воспитатель

В осенние дни, когда деревья роняли свой зеленый наряд и появились первые заморозки, на спортивной площадке 131-й школы все еще шли соревнования. Они привлекали многочисленных болельщиков самого различного возраста. Всех волновало: кто же будет победителем? Шел розыгрыш первенства школы по баскетболу между учащимися 8—10-х классов. Среди самых младенцев болельщиков можно было увидеть и мужчину среднего роста, внимательно следившего за игрой. Малыши часто обращались к нему с вопросами.

— Владимир Демьянович, почему Коля не отдал мяч Саше?

Владимир Демьянович Мисяк, старший преподаватель физкультуры, терпеливо объяснял младенцам «ветеранам» баскетбольного поля все правила игры.

Мисяк любит во время таких игр находиться среди самых младенцев болельщиков. Может быть потому, что это будущая команда, которая через несколько лет придет в спортивные секции за место тех, которые, окончив школу, выйдут на широкую дорогу жизни. Но может быть и потому, что его спортивная биография начиналась вот так же болельщиком на поле.

В семье, где воспитывался Владимир Мисяк, дети любили заниматься физическим трудом.

Были здесь и свои спортсмены. Старший брат Иван был одним из лучших игроков в футбольной команде. Но никто так не радовался успехам Ивана Мисяка, как Владимир. Он знал расписание каждой игры своего брата и был бесменным болельщиком на футбольном поле. А когда Владимир подрос, то «заболел» спортом уже по-другому, «заболел» так, что посвятил ему всю свою жизнь.

Пятнадцати лет он окончил фабрично-заводское училище, получил специальность слесаря и стал помогать семье. Но спорт не забывал. Он был активным участником всех соревнований, спортивных игр. И поэтому, когда летом 1936 года горком комсомола предложил заводу послать несколько лучших спортсменов на работу в пионерский лагерь, то в числе других была названа и фамилия Владимира Мисяка.

Работа в качестве физкультурного руководителя Владимиру пришла по душе, да и с пионерами он сумел быстро подружиться, заставил их полюбить спорт. А когда наступило время уезжать, то и расставаться с ребятами не хотелось. Может быть, вот эта поездка в пионерский лагерь и привела Мисяка на работу с детьми. Но главным, что определило его дальнейший жизненный путь, это была любовь к

спорту. Он занимается хоккеем, волейболом, баскетболом. На всю жизнь запомнились встречи на спортивном поле, где он не раз защищал честь спортсменов «Локомотива».

Победа дается нелегко, она требует не только хорошей игры каждого товарища, но и сплоченности, слаженности коллектива. С годами приходил и успех. Когда в 1952 году команда «Локомотива» выиграла кубок края по хоккею, то в этом была заслуга и капитана команды Мисяка. К почетным грамотам за спортивные успехи прибавился значок «Отличный административный работник». А в школе шла напряженная работа, весь свой опыт спортсмена Владимир Демьянович стремился передать школьникам, воспитывать в них смелость, ловкость и силу.

У учащихся 131-й школы стала традицией быть первыми не только в учебе, но и на беговой дорожке, на баскетбольном поле. А если ты добился успеха в спорте, то и учиться должен хорошо. Ведь иначе нельзя: здесь существует справедливое правило, которому подчиняются все школьники. Играть за команду, выступать в соревнованиях разрешается только лучшим в учебе. Желающий должен подать заявку капитану команды, а классный руководитель подпишет ее

только в том случае, если ученик хорошо успевает. Хорошее правило. Так решили ребята. Однажды после занятий баскетбольной секции спортсмены заговорили сами:

— Хорошо играет Женя, лучший игрок, но ведет себя неправильно.

— Нечего сказать, спортсмен и с двойками, да и к тому же зазнается, — справедливо возмущались многие поведением Жени.

Женя, как всегда, сначала хотел отделаться шуткой: так, мол, ерунду говорят. Но ребята заговорили так горячо, так были возмущены его поведением, что он тут же дал слово вести себя по-другому. Тогда же постановили, что спортсменам не должно быть никаких поблажек. Первый в спорте — первый в учебе.

— Хорошо придумали, — одобрил инициативу ребят Владимир Демьянович.

Для него это была тоже победа, которая требовала большой напряженной работы. Эта работа шла и в классе, в гимнастическом зале, на беговой дорожке и в дружеских беседах, когда школьникам постоянно внушилось, что они должны высоко держать звание советского спортсмена.

Иногда занятия по физкультуре, занятия спортивных секций у т. Мисяка начинаются несколько необычно. Владимир Демьянович

рассказывает о своих учениках, которых он воспитал за 19 лет работы в школе, читает ребятам письма бывших учеников. А таких писем много. Они приходят из разных концов страны, где учатся или работают его воспитанники. Все они благодарят своего учителя за то, что он привил им любовь к спорту, заставил поверить в свои спортивные успехи. В такие моменты начинается задушевный разговор. Школьники интересуются всем: и как занимались их предшественники, каковы их спортивные успехи сейчас. Ребята любят такие беседы, но часто они просят Владимира Демьяновича рассказать им о себе, о том, как он воевал на фронте, за что получил орден Красной Звезды и орден Славы, о своих победах на спортивном поле.

Владимир Демьянович о себе говорит очень скромно. Но когда расскажет, как он будучи десантником вдвое со стрелком совершил подвиг на фронте, сумел приостановить наступление врага и как помогла ему в этом спортивная подготовка — у юных слушателей в такие минуты загораются глаза и все они мечтают стать такими же сильными и смелыми, как и их учитель.

А. ШИРОГОРОДСКИЙ.
Летчик гражданской авиации, бывший ученик 131-й школы.

Сторонники мира усиливают борьбу за дальнейшее уменьшение международной напряженности

Заявление общественных организаций Франции

ПАРИЖ, 24 ноября. (ТАСС). В связи с тем, что позиция делегаций западных держав на Женевском совещании министров иностранных дел воспрепятствовала принятию решений по важным международным вопросам, Бюро Национального совета мира Франции опубликовало заявление, в котором призывает французских патриотов оказывать еще более решительное сопротивление любым попыткам возобновления «холодной войны». В своем заявлении Бюро подчеркивает, что главным препятствием для решения германского вопроса являются парижские соглашения.

Необходимо, — указывается в заявлении, — чтобы французская общественность вновь под-

ТРУДЯЩИЕСЯ АНГЛИИ БОРЮТСЯ ЗА СВОИ ПРАВА

ЛОНДОН, 24 ноября. (ТАСС). В Англии приобрело широкие масштабы забастовочное движение трудящихся, протестующих против наступления на их жизненный уровень и попыток предпринимателей урезать их права.

Как сообщает официальный орган министерства труда «Министри оф лейбор газетт», в течение первых десяти месяцев текущего года в забастовках участвовало свыше 615 тысяч рабочих. За такой же период прошлого года в забастовках участвовало 378.600 человек.

Сфабрикованное „дело“ против французских коммунистов

ПАРИЖ, 25 ноября. (ТАСС). Вчера в парижском суде началось слушание «дела» о так называемом «коммунистическом заговоре», которое было сфабриковано в связи с массовой демонстрацией протеста парижских трудящихся 28 мая 1952 года против приезда в Париж американского генерала Риджуэя. В тот период была предпринята попытка привлечь к судебной ответственности группу депутатов-коммунистов во главе с Жаком Дюк-

ло. Однако требование судебных властей о лишении этих депутатов парламентской неприкосновенности было отвергнуто Национальным собранием.

По этому антикоммунистическому «делу» к ответственности привлекается 21 человек, в том числе сын Мориса Тореза и личный шофер Жака Дюкло. Все они обвиняются в «неповиновении полиции». Судебный процесс продлится два дня.

ТАИЛАНДСКИЙ ЖУРНАЛ ВЫСТУПАЕТ ЗА ТОРГОВЛЮ МЕЖДУ ТАИЛАНДОМ И КНР

ПЕКИН, 24 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, тайландинский журнал «Экономик» поместил редакционную статью, в которой высказался за установление прямых торговых связей между Таиландом и Китайской Народной Республикой.

Таиланд, пишет журнал, имел давние исторические и географические связи с Китаем, которые нельзя порвать. Журнал подчеркивает, что прямые торговые связи с КНР положительно скажутся на экономике Таиланда.

Правительство Нго Динь Дьема решило отложить экономические переговоры с Францией

ПАРИЖ, 24 ноября. (ТАСС). Парижские газеты сообщают, что правительство Нго Динь Дьема без всяких объяснений решило отложить на неопределенное время открытие экономических переговоров между Францией и Южным Вьетнамом, намеченных ранее на 28 ноября.

Как известно, прежняя конвенция, определившая торговые и финансовые отношения между Францией и Южным Вьетнамом, была расторгнута правительством

Нго Динь Дьема 29 октября этого года. Намечавшиеся переговоры должны были касаться выработки нового соглашения.

По мнению газеты «Либерасьон», отказ Нго Динь Дьема от этих переговоров объясняется его желанием показать, что Франция перестает играть какую-либо экономическую роль в Южном Вьетнаме и что ее место в этой стране занимают Соединенные Штаты.

Сводный каталог русских атласов

ЛЕНИНГРАД, 25 ноября. (ТАСС). В Государственной публичной библиотеке имени М. Е. Салтыкова-Щедрина закончено составление первого сводного каталога русских атласов, изданных за 200 с лишним лет — с 1700 до 1917 г. Составитель — научный сотрудник Н. В. Лемус исследовала все атласы, находящиеся в крупнейших картографических хранилищах Москвы и Ленинграда. В каталоге подробно описаны 600 атласов.

В числе других изданий, вошедших в каталог, — известный географический атлас «Реки Дона, Азовского и Черного морей», изданный в 1703 году, первый полный «Атлас Российской академии наук», многочисленные специальные издания, появившиеся в России со второй половины XIX века: экономические, метеорологические, исторические, учебные и другие атласы.

Вручение Красного знамени чемпиона страны по футболу команде „Динамо“ (Москва)

24 ноября в одном из московских клубов состоялось вручение переходящего Красного знамени чемпиона страны по футболу столичной команде «Динамо». Сотни любителей футбола приветствовали спортсменов.

В седьмой раз команда «Динамо» завоевала звание чемпиона страны. В соревнованиях на первенство нынешнего года она провела 22 состязания, одержав 15 побед. Четыре встречи были закончены вничью и трижды

футболисты потерпели поражение.

С приветствиями к футболистам обратились: заместитель председателя Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР Г. Рогульский, председатель секции футбола Советского Союза заслуженный мастер спорта В. Граваткин, один из старейших футбольистов-динамовцев заслуженный мастер спорта В. Тетерин и другие.

(ТАСС).

Закончились международные соревнования по фехтованию

В Москве в клубе спортивного общества «Крылья Советов» 23 ноября закончились международные товарищеские соревнования по фехтованию. В них участвовали сильнейшие спортсмены Венгрии, Италии, Франции, Чехословакии и Советского Союза.

Победителем в состязании на

эспадонах стал представитель Венгерской Народной Республики Р. Карпати. Второе место занял советский спортсмен Л. Кузнецов и третье — А. Геревич (Венгрия).

(ТАСС).

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года)

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

2-го тиража выигрышей, состоявшегося 20 ноября 1955 года в гор. Арзамасе. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№ № серий	№ № облигаций	размер вы- игрыша в рублях	№ № серий	№ № облигаций	размер вы- игрыша в рублях	№ № серий	№ № облигаций	размер вы- игрыша в рублях	№ № серий	№ № облигаций	размер вы- игрыша в рублях
160143	44*)	1.000	164942	1—50	500	170590	47*)	1.000	174830	1—50	200
160435	1—50	200	165027	22*)	1.000	170596	1—50	200	174899	1—50	200
160685	1—50	200	165128	1—50	500	170599	16*)	5.000	175078	14*)	5.000
160699	1—50	200	165320	04*)	1.000	170685	1—50	200	175254	1—50	200
160770	12*)	1.000	165345	1—50	200	170752	1—50	200	175283	16*)	1.000
160799	49*)	1.000	165379	1—50	500	170843	1—50	200	175286	1—50	200
160807	1—50	200	165487	1—50	200	170943	1—50	200	175319	1—50	200
160958	1—50	200	165499	1—50	200	170984	11*)	1.000	175601	1—50	200
160966	1—50	200	165609	1—50	200	171174	36*)	5.000	175708	1—50	200
160991	1—50	200	165676	1—50	200	171220	1—50	200	176136	1—50	200
161028	35*)	1.000	165848	1—50	200	171275	1—50	200	176472	42*)	1.000
161087	1—50	200	166097	1—50	500	171418	1—50	200	176626	1—50	200
161090	1—50	200	166327	22*)	1.000	171438	1—50	200	176650	11*)	1.000
161109	1—50	500	166385	32*)	1.000	171501	19*)	1.000	176709	37*)	1.000
161123	1—50	200	166573	1—50	200	171523	41*)	1.000	176714	24*)	1.000
161280	31*)	1.000	166730	1—50	200	171604	1—50	200	176827	05*)	1.000
161613	1—50	200	166854	1—50	200	171755	1—50	200	176853	23*)	1.000
161676	25*)	1.000	167086	1—50	200	171874	16*)	10.000	176918	05*)	1.000
161703	1—50	200	167199	1—50	500	171911	49*)	1.000	177003	1—50	200
161716	1—50	200	167330	1—50	200	172141	19*)	1.000	177235	25*)	1.000
161767	1—50	200	167416	27*)	1.000	172200	1—50	200	177343	29*)	5.000
162088	1—50	200	167420	1—50	200	172338	05*)	1.000	177354	1—50	200
162249	1—50	200	167431	1—50	200	172343	24*)	1.000	177393	01*)	1.000
162314	1—50	200	167475	50*)	1.000	172426	36*)	5.000	177415	39*)	1.000
162424	1—50	200	167483	1—50	200	172450	42*)	1.000	177468	1—50	200
162451	29*)	1.000	167748	34*)	1.000	172645	1—50	200	177765	1—50	200
162520	1—50	200	167774	1—50	200	173192	13*)	1.000	177873	1—50	200
162599	1—50	200	167850	15*)	5.000	173200	33*)	1.000	178011	1—50	500
162670	26*)	1.000	168062	1—50	200	173347	25*)	1.000	178087	1—50	200
162790	1—50	200	168309	45*)	1.000	173398	1—50	200	178145	1—50	200
162896	1—50	200	168472	04*)	5.000	173654	1—50	200	178194	1—50	200
163001	1—50	200	168732	1—50	200	173693	1—50	200	178198	1—50	